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経済循環� 〈岐阜〉

　　　　経済的な活動を行う三つの主体について，つばささんは，家計・企業・政府の間で行われる経済的な活動
の関係を，図のようにまとめた。 Ａ ， Ｂ に当てはまる言葉の正しい組み合わせを，ア～エから一つ選び，
符号で書きなさい。
ア　Ａ＝公務員の給料　　　　Ｂ＝法人税
イ　Ａ＝公務員の給料　　　　Ｂ＝相続税
ウ　Ａ＝株式の配当　　　　　Ｂ＝法人税
エ　Ａ＝株式の配当　　　　　Ｂ＝相続税

105
税・財政� 〈山梨〉

　　　　私たちと経済に関する⑴，⑵の問いに答えなさい。
　⑴　次のア～エは，所得税の課税方法について生徒が構想したものである。累進課税の考え方を表しているものと
して最も適当なものを，ア～エから一つ選び，記号で書きなさい。
ア　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　イ　

ウ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　エ　

　⑵　次の資料は，所得再分配による所得階級別の世帯分布の変化を示したものである。当初所得と再分配所得の変
化の要因とその効果を，資料から読み取れることを根拠にしながら「社会保障」，「格差」という語句を使って，
簡潔に書きなさい。

頻

図

家　計 企　業

ＢＡ

家　計

政　府
（国や地方公共団体）

課税される
所得の金額 所得税額

●さん 600 万円 100 万円
▲さん 300 万円 100 万円
■さん 100 万円 100 万円

課税される
所得の金額 所得税額

●さん 600 万円 240 万円
▲さん 300 万円 � 54 万円
■さん 100 万円 � � 6 万円

課税される
所得の金額 所得税額

●さん 600 万円 300 万円
▲さん 300 万円 � � � � 0 円
■さん 100 万円 � � � � 0 円

課税される
所得の金額 所得税額

●さん 600 万円 180 万円
▲さん 300 万円 � 90 万円
■さん 100 万円 � 30 万円

発

（「令和 3年所得再分配調査」より作成）
⑴

⑵
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財政・税� 〈鹿児島〉

　　　　⑴，⑵の問いに答えなさい。
　⑴　収入と支出に関して，国や自治体の一年間の収入を歳入，支出を歳出とい
い，歳入の主なものは税金の収入（税収）です。
①　資料 1の 2020 年度の歳出と税収との関係について，1990 年度と比較して
わかることを答えなさい。
②　歳出を抑えるはたらきのある政策として最も適当なものを選びなさい。
ア　医療保険の自己負担額を減らす。
イ　公共施設等を公費で建て替える。
ウ　地方交付税交付金を減らす。
エ　防衛関係費を増やす。

　⑵　ひかるさんは，消費税に興味を持ち，調べてみると，税によって課税方法が
異なることに気づきました。ひかるさんが調べた課税方法のうち，消費税の課
税方法は，Ａ，Ｂのどちらか，解答欄のあてはまる方を〇で囲みなさい。また，
資料 2は，ひかるさんがこのコンビニエンスストアで買い物をしたときのレ
シートの一部です。資料 2のように，消費税の税率に違いを設けている理由を
説明しなさい。ただし，資料 2をもとに，負担の割合ということばを用い，消
費税の性質を明らかにしながら，解答欄に合わせて書くこととします。

107
社会保障� 〈栃木〉

　　　　社会保障について，次の文Ⅰ，Ⅱ，Ⅲの正誤の組み合わせとして正しいのはどれか。

ア　Ⅰ－正　Ⅱ－正　Ⅲ－誤　　　　イ　Ⅰ－正　Ⅱ－誤　Ⅲ－正
ウ　Ⅰ－正　Ⅱ－誤　Ⅲ－誤　　　　エ　Ⅰ－誤　Ⅱ－正　Ⅲ－正
オ　Ⅰ－誤　Ⅱ－正　Ⅲ－誤　　　　カ　Ⅰ－誤　Ⅱ－誤　Ⅲ－正

資料 1　日本の財政の推移

（財務省資料から作成）

資料 2

頻

ひかるさんが調べた課税方法

Ａ　低所得者，高所得者ともに，同じ税率で納めさせる。
Ｂ　低所得者には低い税率，高所得者には高い税率で納めさせる。

⑴ ①

②

⑵ Ａ　Ｂ
説明
消費税には，

Ⅰ　「小さな政府」の立場は，社会保障が限られたものになることを一定程度許容すると考えられる。
Ⅱ　日本における社会保障給付は，税金のみでまかなわれている。
Ⅲ　日本の社会保障の 4つの柱のうち，国民の健康増進のために感染症予防などを行うのは，社会保険である。
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財政� 〈滋賀〉

　　　　資料 1，資料 2から読み取れることとして正しいものを，次のアからエまでの中から一つ選び，記号で答
えなさい。
ア　1955 年から 1970 年にかけて租税収入が増加すると共に有効求人倍率も上がり続けており，国債発行額は 10
兆円以下にとどまっている。
イ　1975 年と 1985 年を比較すると，租税収入は 2倍以上に増加しているが，1985 年の国債発行額は 10 兆円を超
えており，有効求人倍率はいずれも 1.0 倍以下にとどまっている。
ウ　1990 年と 1995 年を比較すると，有効求人倍率が半分以下に下がり，租税収入も減少しており，国債発行額は
4倍以上に増加している。
エ　2010 年から 2019 年にかけて有効求人倍率は上がり，租税収入も増加しているが，国債発行額は租税収入の
60％以上が続いている。

109
社会保障� 〈長崎〉

　　　　カエデさんは，日本の福祉に関する資料Ⅰと資料Ⅱをみて疑問を持ち，下に示したような問いを立てた。
資料Ⅰと資料Ⅱの内容をふまえて， にあてはまる内容を書きなさい。

資料 1　有効求人倍率の推移 資料 2　租税収入と国債発行額の推移

［総務省資料などより作成］
※有効求人倍率：�ハローワークで仕事を求めている人 1人に対して，

求人が何件あるかを数値化したもの。不況時には
下がり，好況時には上がる傾向がある。

［「数字で見る日本の 100 年」より作成］

発

資料Ⅱ　�介護保険サービス（居宅サービス・施設サービス・地域密着
型サービス）のうち居宅サービス利用者数と割合の変化

2010 年度 2020 年度
居宅サービス利用者数 302 万人 393 万人
居宅サービス利用者数の割合 73.3％ 68.2％

（注）　�「居宅サービス」とは自宅で生活を続けながら受けられる介護サービスのこと。
（厚生労働省老健局資料から作成）

資料Ⅰ　日本の 65 歳以上の人口の推移

（総務省資料から作成）

問い なぜ， のだろうか。
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